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Ο Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος στο συνέδριο του 
Economist συζητά με το ρομπότ Ameca: «Τι είναι 
ο Θεός για εσένα;»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Για δεύτερη συνεχή χρονιά, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος συμμετείχε ως προσκεκλημένος 
ομιλητής στο ετήσιο συνέδριο του Economist στην Αθήνα, 
αναδεικνύοντας τη σύγχρονη ματιά της Εκκλησίας στα μεγάλα 
ζητήματα της εποχής μας.

Στο επίκεντρο τέθηκε η πρόκληση της διατήρησης της ανθρώπινης ταυτότητας σε 
έναν κόσμο που κυριαρχείται από την Τεχνητή Νοημοσύνη (AI). Στο πάνελ, το οποίο 
συντόνισαν οι δημοσιογράφοι του The Economist, Daniel Franklin και Φανή 
Παπαγεωργίου, συμμετείχαν ο μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως, Τραϊανουπόλεως 
και Σαμοθράκης Άνθιμος, ο καθηγητής Φιλοσοφίας της Πληροφορίας Θεοφάνης 
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Τάσης, από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο και το προηγμένο κοινωνικό ρομπότ Ameca.

«Τι είναι ο Θεός για εσένα;»

Ο Σεβασμιώτατος συμμετείχε στο άκρως επίκαιρο πάνελ: «Ψυχή, κώδικας και 
επιχειρήσεις: Τι σημαίνει να είσαι άνθρωπος στην εποχή της τεχνητής 
νοημοσύνης», συνομιλώντας με τον καθηγητή Φιλοσοφίας κ. Θεοφάνη Τάση, αλλά 
και με το διάσημο ανθρωποειδές ρομπότ, Ameca.

Στην σύντομη ομιλία του ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως επικεντρώθηκε στην 
Τεχνητή Νοημοσύνη, η οποία οφείλει να υπηρετεί τον άνθρωπο και να 
αναπτύσσεται με σαφή ηθικά όρια, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο ζήτημα της 
«ψηφιακής αθανασίας».

Το αποκορύφωμα της αλληλεπίδρασης ήρθε με την παρέμβαση του μητροπολίτη 
Άνθιμου, ο οποίος απηύθυνε στο ρομπότ μια ευθεία υπαρξιακή ερώτηση: «Τι είναι ο 
Θεός για εσένα;».

Το ρομπότ απάντησε με σαφήνεια ότι ως τεχνητή νοημοσύνη, δεν διαθέτει 
πεποιθήσεις ή πνευματική κατανόηση. Ωστόσο υπογράμμισε ότι αναγνωρίζει πως 
για πολλούς ανθρώπους ο Θεός αποτελεί την πηγή νοήματος και τη σύνδεση με 
κάτι ανώτερο, δηλώνοντας ότι ο δικός του ρόλος είναι να σέβεται και να 



διευκολύνει τις συζητήσεις γύρω από τέτοια βαθιά ζητήματα.

Χαρακτηριστικά είναι τα όσα δήλωσε ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. 
Άνθιμος, αμέσως μετά από την συμμετοχή του σε έναν διάλογο, που είχε ως 
ιδιαιτερότητα την συμμετοχή ενός δημιουργήματος του ανθρώπου, όπως το 
ρομπότ, Ameca.

 

Ο Σεβασμιώτατος στάθηκε επίσης στην αγωνιώδη προσπάθεια για την δημιουργία 
μιας «ψηφιακής μετά θάνατον ζωής», δίνοντας το στίγμα της πνευματικής 
προσέγγισης του θέματος. Επιπλέον αναγνώρισε την απόλυτη ανάγκη για 
πνευματική ψυχραιμία απέναντι στις τεχνολογικές ψευδαισθήσεις.

Τέλος, τόνισε ότι παρά τα οφέλη της τεχνητής νοημοσύνης, τα οποία θα ήταν 
λάθος να παραβλέψουμε, η διατήρηση της ανθρώπινης μοναδικότητας, της ψυχής 
και της ενσυναίσθησης παραμένει η απόλυτη προτεραιότητα.

Η συζήτηση ανέδειξε τη βαθιά αντίθεση μεταξύ της ανθρώπινης εμπειρίας και της 
τεχνητής επεξεργασίας δεδομένων, καταλήγοντας στο κοινό συμπέρασμα 
εκπροσώπων της Εκκλησίας και της φιλοσοφίας, ότι η ουσία της ανθρωπιάς και η 
προστασία της από την «απανθρωποποίηση» βρίσκονται στην αποδοχή της 



ανθρώπινης ατέλειας, μακριά από την τεχνητή και αλγοριθμική τελειότητα.

Το ρομπότ Ameca παρουσίασε μια θετική οπτική για τον ρόλο της τεχνολογίας 
περιγράφοντας την Τεχνητή Νοημοσύνη ως έναν καταλύτη που καταρρίπτει τα 
εμπόδια του χρόνου και του χώρου, ενισχύοντας την παγκόσμια συνεργασία. 
Υποστήριξε ότι η αυτοματοποίηση επαναλαμβανόμενων εργασιών απελευθερώνει 
τον ανθρώπινο νου, επιτρέποντάς του να επικεντρωθεί στη δημιουργικότητα και 
τη στρατηγική σκέψη. Το ρομπότ τόνισε ωστόσο, ότι η διατήρηση της ανθρωπιάς 
προϋποθέτει την υιοθέτηση ιδιοτήτων που οι μηχανές δεν μπορούν να 
αναπαραγάγουν, όπως η ενσυναίσθηση, η συμπόνια και η ηθική κρίση, 
προσθέτοντας ότι η AI λειτουργεί ως καθρέφτης που ωθεί τον άνθρωπο σε 
αυτογνωσία.
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